

河南省承派援外医疗队 50 周年纪念会议暨援外医疗队出征仪式举行

我市 16 名医护精英援非

□记者 普淑娟

本报讯 近日,河南省承派援外医疗队 50 周年纪念会议暨援外医疗队出征仪式在郑州举行,来自周口市中心医院、周口市中医院和周口市儿童医院的 16 名优秀医疗专家将奔赴非洲执行援外医疗任务。

援外医疗是我国的一张外交名片,在促进中非关系持续稳定中发挥着重要作用。在此次援助埃塞俄比亚第 25 批医疗队选派任务中,周口市中心医院从该院消化内科、心血管内科、普外科、泌尿外科、神经外科、骨科、妇产科、眼科、口腔科、麻醉科等科室精心挑选业务骨干参与援非工作,并对他们进行了系统的培训。

据了解,在本次医疗援助活动中,周口市中心医院是队长单位。作为第 25 批援埃塞俄比亚医疗队队长,周口市中心医院副院长刘俊英表示:“援外医疗是国家交给我们的项艰巨而光荣的政治任务,我们将不负众望、不辱使命,发挥专业技术特长,展示周口良好形象,圆满完成为期一年的援非任务,为增进中非友谊贡献自己的力量。”③2

市中医院

开展消防安全培训 提升防火应急能力



消防专职教员(左一)讲解消防设备的使用方法。

□记者 郑伟元 文/图

本报讯 为认真落实安全生产工作要求,4月15日至4月27日,市中医院邀请河南省安居消防专职教员,为该院职工开展消防安全培训,进一步增强职工的消防安全意识,使大家熟练掌握防火灭火应急技能。

在此次消防安全培训中,消防专职教员以消防安全相关法律法规、消防安全“四个能力”、医院火灾应急处置

程序、常用消防器材使用方法等内容为重点,结合该院不同科室工作任务和环境设备的不同情况进行针对性的培训。理论培训结束后,消防专职教员又为大家介绍了消防设备的使用方法,并开展了火灾逃生演练。

市中医院相关负责人表示,此次培训提高了该院职工的防火灭火能力和应变逃生能力,他们将结合实际,进一步修订完善消防应急预案,切实提高安全管理水平,努力营造安全和谐的医疗环境。③2

市妇幼保健院

引进医学博士 助力医院发展

□记者 郑伟元

本报讯 4月27日,卢翠云博士入职市妇幼保健院(市儿童医院),受聘仪式在市妇幼保健院举行。

在当日的受聘仪式上,市妇幼保健院党总支书记李凤启表示,卢翠云博士的加入,将为该院的相关学术研究和临床实践带来新的思路,为妇产科团队注入新的活力,提升该院整体学术水平和服务质量。

市卫健委党组成员李波表示,面对医疗改革的深入推进和科技的快速发展,引进和培养高端人才是提升我市医疗技术水平的重要途径,也是医院不断提升服务水平、加强学术建设的重要举措。

“我将积极融入市妇幼保健院这个大家庭,将科研工作与医院专业紧密联系起来,以饱满的热情投入实际工作中,为市妇幼保健院的建设与发展作出自己的贡献。”卢翠云说。

据了解,近年来,市妇幼保健院把学科建设和人才梯队建设作为该院发展的重中之重,对外广发“英雄帖”,招募“精兵强将”,持续加大高层次人才引进(培养)力度,不断提升该院医护人员的专业素养和综合能力,共同推动医院各项事业蓬勃发展。③2

我市圆满完成全科医生转岗培训结业考核工作

79 名学员竞考居民健康“守门人”

□记者 韩瀚

本报讯 4月25日至4月26日,由市卫健委组织、市中心医院承办的全科医生转岗培训结业考核在市中心医院全科医生培训基地举行,来自全市市、县、乡、村四级医疗卫生机构的 79 名学员参加考核。

此次考核分为理论知识考核和临床技能考核两部分,由省卫健委统一命题。本次考核旨在检验全科医生培训质量,考察学员的职业素养,评估学员的临床基本技能操作水平。技能考试按照《全科医生转岗培训大纲(2019年修订版)》的标准和要求,采用 OSCE 多站式考核形式进行,涉及病史采集、体格检查、技能操作、辅助检查、慢病管理等多项内容。

为确保此次考核工作顺利进行,市中心医院教学管理科负责制订具体的考核实施方案,在考试流程设计、人员安排、考场布置、考试资料准备、应急预案等方面都做了精心准备。

市卫健委相关负责人表示,作为居民健康的“守门人”,全科医生对医疗服务行业的发展和人民群众的健康安全发挥着重要作用。③2



4月26日,市人民医院的医疗专家为群众免费义诊。当日,该院医疗专家走进川汇区城北街道邵火庙行政村,开展“健康周口行,大医献爱心”健康科普进乡村义诊活动。

记者 郑伟元 摄